
870 ПРАВОВА ДЕРЖАВА � Випуск 34

ВЗІРЕЦЬ БАГАТОГРАННОЇ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ: 
ДО ЮВІЛЕЮ  

ВОЛОДИМИРА ГОРБАТЕНКА

65-річчя від дня народження і 35-ліття науково-педагогічної діяльності 
відзначив у 2022 р. відомий політолог і правознавець, доктор політичних 
наук, професор, заслужений діяч науки і техніки, лауреат премії імені Ярослава 
Мудрого Академії правових наук України, лауреат Державної премії України 
в галузі науки і техніки, лауреат премії НАН України імені М. П. Василенка, 
провідний науковий співробітник відділу правових проб лем політології 
Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України Володимир 
Павлович Горбатенко.

Народився Володимир Павлович 9 липня 1957 р. на Чернігівщині, у ста-
ровинному селищі Варва. У 1984 р. закінчив історичний факультет Київського 
державного педагогічного інституту імені О. М. Горького (тепер – Український 
державний університет імені Михайла Драгоманова). У 1990–2000 рр. пра-
цював у цьому університеті на посадах асистента, старшого викладача, 
доцента, докторанта, професора, завідувача кафедри політології і соціології. 
У 2000–2002 рр. – науковий консультант судді Конституційного Суду 
України. З 1995 р. Володимир Павлович за сумісництвом, а з 2002 р. на 
постійній основі працює в Інституті держави і права імені В. М. Корецького 
НАН України.

Вагомим є внесок В. П. Горбатенка у становлення енциклопедичної літе-
ратури – забезпечення процесу підготовки та видання шеститомної 
«Юридичної енциклопедії», «Великого енциклопедичного юридичного слов-
ника», «Політологічного енциклопедичного словника», «Політичної енци-
клопедії», тритомної «Енциклопедії міжнародного права». Результатом нау-
кових досліджень вченого є численні статті у понад 20 юридичних і політо-
логічних енциклопедичних виданнях. Добре відомі в Україні також його 
монографії, наукові записки до органів державної влади, статті й публічні 
виступи на наукових конференціях.

Наукові публікації В. П. Горбатенка добре відомі в Україні і за кордоном, 
оскільки їм незмінно притаманні новаторський підхід, теоретична глибина, 
ґрунтовність наукових висновків. Особливою популярністю користуються 
індивідуальні монографії: «Стратегія модернізації суспільства: Україна і світ 
на зламі тисячоліть» (1999), «Політичне прогнозування: теорія, методологія, 
практика» (2006), «Футорологія і політика» (2019), «Чеслав Мілош: «Більше 
за одне життя» (2022).

Свої знання вчений із задоволенням передає студентам Українського дер-
жавного університету імені Михайла Драгоманова, Київського національно-
го університету імені Тараса Шевченка, Національного авіаційного універси-
тету, Київського університету імені Бориса Грінченка. За час перебування 
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В. П. Горбатенка на посаді вченого секретаря (1995–2004), а з 2004 р. – голо-
ви Спеціалізованої вченої ради із захисту дисертацій на здобуття наукового 
ступеня доктора (кандидата) політичних наук захищено близько 200 дисерта-
цій. Особисто він підготував 12 докторів, 28 кандидатів політичних наук та 
2 кандидатів юридичних наук.

Володимир Павлович зробив значний внесок у становлення політології 
як науки та навчальної дисципліни в Україні. На початку 90-х років ХХ ст. 
він брав активну участь у розробці концептуально-методологічних засад на 
той час нової для України наукової галузі. Володимир Павлович є співавто-
ром одних із перших українських підручників, навчальних посібників, про-
грам з політології. На окрему увагу заслуговує його участь у підготовці під-
ручників з історії політичних і правових учень, оскільки в них уперше були 
зібрані й проаналізовані ідеї українських філософів, правників, державних 
діячів. Під його керівництвом було видано перший в Україні ґрунтовний 
навчальний посібник з прикладної політології.

Вчений є головним редактором наукового журналу Академії політи-
ко-правових наук України «Суспільно-політичні процеси», членом редакцій-
них колегій низки інших видань, зокрема, збірників наукових праць Інституту 
«Правова держава» та «Держава і право». Володимир Павлович є одним із 
співорганізаторів українсько-польських наукових заходів, які з метою обго-
ворення найбільш актуальних політологічних проблем періодично проводять 
Польське наукове товариство у Житомирі, Польська академія наук і мистецтв 
(м. Краків) та Інститут держави і права імені В. М. Корецького НАН України. 
За їх результатами з 2011 р. вийшли друком 8 випусків щорічного україн-
сько-польського журналу «Studia Politologica Ucraino-Polona». Головою 
редакційної колегії цього журналу від української сторони є Володимир 
Павлович.

Крім науково-організаційної діяльності, вчений цікавиться художньою 
літературою, культурними надбаннями людства. Його перу належать цікаві 
літературні, мистецькі, науково-публіцистичні праці: «Нас лякали війною і 
“чорним вороном”», «Бабуся Хведоська», «Усе відбувається вперше (до осяг-
нення творчості Петра Бевзи)», «Туган-Барановський і Україна», «Франсуаза 
Саган: Бути собою», «“Вперто триматися своєї мови”: заповіт Чеслава 
Мілоша», «Світи Федеріко Гарсіа Лорки», «Многогрішний і святий», 
«Осінній спомин», «Над Удаєм» та ін. 

Освітянські та наукові співтовариства України добре знають, цінують і 
поважають Володимира Павловича. Свідченням цього є понад 50 дописів від 
його друзів, колег, учнів, надрукованих Інститутом у присвяченому йому 
виданні (Горбатенко Володимир Павлович: до 60-річчя від дня народження і 
30-ліття науково-педагогічної діяльності / упорядник О. В. Кукуруз; відп. 
ред. Ю. С. Шемшученко. Київ: ВЦ «Академія», 2017. 144 с.).

За вагомий внесок у розвиток науки у 2022 р. В. П. Горбатенка обрано 
іноземним членом Польської академії наук і мистецтв. Відповідне рішення 
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було прийнято Загальними зборами Польської академії наук і мистецтв та 
затверджено Президентом Республіки Польща. Офіційне вручення диплома 
відбулося під час святкування 150-річчя Польської академії наук і мистецтв 
у м. Кракові (Республіка Польща).

В умовах воєнного стану В. П. Горбатенко з подвійною силою проявив 
активну громадянську позицію, яка надзвичайно важлива для мирного май-
бутнього української нації. Крім основної – науково-педагогічної діяльності,  
в цей нелегкий для України час вчений займається благодійною і волонтер-
ською діяльністю.

Глибокі наукові знання, організаторські здібності, високі моральні якості 
Володимира Павловича визнає і цінує весь колектив Інституту держави і 
права імені В. М. Корецького НАН України. 

Вельмишановний Володимире Павловичу, щиро вітаємо Вас з ювілеєм, 
бажаємо міцного здоров’я, завжди гарного настрою, нових творчих успіхів 
на благо розвитку української науки і освіти та якнайшвидшої перемоги 
України на всіх фронтах!


